

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年8月29日 星期四 甲辰年七月廿六 今日4版 总第15685期

## 新华要闻

●近日,中共中央宣传部等12部门印发《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》,要求以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题,在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动

●最新统计显示,目前全国主产区各类粮食企业累计收购夏粮超过6000

万吨,处于近年来较高水平

●国家数据局将从优化产业布局、培育多元经营主体、强化政策保障等3方面系统布局培育壮大数据产业

●自暑运启动以来,7月1日至8月27日,全国铁路累计发送旅客8.31亿人次,同比增长5.9% ②5

(均据新华社)

## 深入学习贯彻市委七届七次全会精神

### 宛城区:科技赋能打造发展新引擎 镇平县:项目为王做强产业硬支撑

本报讯(全媒体记者孙义峰 吴双 通讯员宋沛洋)智能控制中心下达生产指令,系统获取产品配方后,开始自动计量、搅拌、包装、码垛……日前,在宛城区红泥湾镇新鑫缘建材科技有限公司生产车间,依托一条先进的自动化生产线,各种设备高速运转,生产工序有条不紊,偌大的厂房里只需几名工人即可完成各项操作。

科技创新是推动企业高质量发展的重要驱动力。今年以来,宛城区大力实施创新驱动发展战略,加快创新能力建设,积极培育一批代表性强、引领作用明显的科技型中小企业,推动科技创新“关键变量”成为高质量发展的“最大增量”。

新鑫缘建材科技有限公司是国家级高新技术企业,占地面积4万平方米,拥有标准化生产区和研发实验室,是一家集科研开发、生产制造、市场营销为一体的民营高科技企业。

“我们企业主要生产各种新型绿色环保节能建材产品,拥有7条全自动化智能化生产线,能够实现预混、搅拌、包装及自动码垛和仓储等工艺。”新鑫缘建材科技有限公司相关负责人介绍,利用自动智能化生产设备,产品的质量更加稳定、误差也更小,更受市场欢迎,在节约成本的同时,生产效率也大大提高,目前日产能可以达到800吨以上,年销售额达到5000万元。(下转02版)

本报讯(全媒体记者胡少佳 通讯员李平会)今年以来,镇平县始终坚持项目为王、产业为先、工业为主、先进制造业为重,持续做优存量、做大增量、做强变量,加快建设全市先进制造业协同区。

做优存量,加快构建现代产业体系。镇平县做优先进制造业开发区,加快构建现代产业体系。坚持“产业链、产业园”思维,聚焦玉雕、新型建材、新型电子元器件、绿色食品、生物与医药、静脉产业“六大产业集群”,重抓重推,推动产业集聚发展。全面推进开发区水、电、路、气和标准化厂房等基础设施建设,启动“区中村”改造工程,提升开发区综合承载能力。同时,与南阳高新区合

作,共建国家级高新区,推动开发区升星进位。实施“龙头带动”战略,以“三比一争”为载体,支持中联水泥、想念食品等企业做大做强,培育一批主营业务收入超10亿元的旗舰型、龙头型、基地型骨干企业,以龙头聚产业、成链群。

做大增量,为县域经济发展注入“源头活水”。位于遮山镇的河南恒泰天晟石油装备钻采设备智能自动化生产项目的落地是镇平县招商引资取得的重大硕果。2023年9月初,遮山镇与该企业进行初步对接,11月开工,优先将设备组装试验场建设完毕,真正意义上实现了“快签约、快服务、快落地、快达效”的镇平速度。(下转02版)

## 推进区域协调城乡融合发展

——二论深入贯彻落实市委七届七次全会精神

□ 本报评论员

区域协调城乡融合发展,既是解决发展不平衡问题的内在要求,也是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重要途径。

市委七届七次全会提出,要进一步深化改革,完善区域协调城乡融合发展体制机制。全市上下要深入贯彻落实全会精神,按照全会部署要求,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进区域协调发展

展,形成中心带动、向心发展、多点支撑、城乡融合的发展格局。

全力推进区域协调城乡融合发展,是关乎我市经济发展全局的重要举措。作为南水北调中线工程核心水源区和渠首所在地,我市战略地位突出,是承东启西、连南贯北的中原要地,腹地广阔、人口超千万的发展中城市,成为区域增长极有着巨大潜力和独特优势,但也要看到,南阳“区小县多、县多县弱”的问题比较突出,各县

市经济社会发展不平衡,必须正确处理“首位度”和“一盘棋”的关系,推动中心城区“起高峰”、县域经济快“成高原”、乡村全面振兴,奋力“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”,在全省乃至全国发展大局中勇挑大梁、多作贡献。

站位服务国家重大战略的高度,提高区域协调发展水平,为推动高质量发展持续注入强劲动力。南阳有着国家支持新时代中部地区崛起、中原

城市群建设、南水北调后续工程高质量发展、汉江生态经济带建设、淮河生态经济带建设等政策优势,北上可深化京宛对口协作,南下可融入长江经济带,东进可参与建设豫南高效生态经济示范区,有利于促进各类要素合理流动和高效集聚,助力南阳高质量发展。

完善市域一体化发展机制,加快推进新型城镇化和乡村全面振兴。(下转02版)

## 蓄势聚能谋跨越

——市委七届七次全会精神在我市经济领域人士中引发热烈反响

本报记者 柏伴雪

改革扬帆风正劲,擎旗奋进启新程。

市委七届七次全会紧扣“三区一中心一高地”的战略定位,提出进一步深化改革,以“五聚五提”为总抓手,加快构建高水平社会主义市场经济体制的战略部署,让我市经济领域人士备受鼓舞、倍感振奋。8月27日、28日,我市经济领域人士纷纷表示,

将以市委全会精神为指引,争当高质量发展生力军,在打造现代化产业体系上实现新突破,在创新驱动发展上培植新优势,为推进中国式现代化建设南阳实践贡献更多智慧与力量。

锚定目标,奋楫笃行。“围绕市委全会提出的‘全面建成高水平社会主义市场经济体制’目标,工信系统将进一步拓展发展空间、增强发展质效、厚植发展潜力、激活发展动力、优化发展环境,为高质量发展塑造新优势,增添

新动能。”市工信局局长陈明远表示,市工信局将全力抓好工业运行、链群建设、企业培育、设备更新、智改数转、安全生产等重点工作,确保工业经济运行增速提效。以制造业高质量发展为主攻方向,坚持创新驱动、增强发展动能,优化要素保障、助企强企、育链强链壮群、优化产业生态,扎实推进新型工业化,加快形成新质生产力。

“对标市委全会‘构建更高水平内

陆开放体制机制’等战略部署,商务系统将第一时间贯彻落实会议精神,精心谋划,强力推动商务领域改革措施。”市商务局局长杨振中说,商务系统将铆足干劲,以钉钉子精神抓好重点任务的落实,通过开展“招商引资突破年”“项目建设攻坚年”“消费促进年”“对外开放提速年”活动,强力实施“六大行动”,稳外贸、扩消费、提质量、增效益,以实绩实效和人民群众满意度来检验商务领域改革成效。(下转02版)

## 锚定现代化 改革再深化

### 浙川县持续创优投资环境 产业集聚提升竞争力

本报讯(记者段平)浙川县近年来以营造亲商、重商、爱商、护商投资环境,提升区域竞争的软实力为目标,持续优化提升营商环境,着力提高投资者的获得感和满意度。

该县先后出台了一系列针对性强、优惠力度大的招商引资政策,从厂房、土地、电价、企业上市等方面,对新入驻的招商引资企业,给予政策优惠。对重大招商引资项目从企业开办、项目审批到竣工验收、政策兑现实行帮办代办服务,让企业“跑腿”变政府部

门“跑腿”,提供“全程一对一、点对点”服务;推进一个重点项目成立一个工作专班,把客商当成自己人,把企业的事当成自己的事,聚力解决项目签约落地、生产运营过程中存在的实际问题,打通营商环境的堵点、断点、难点。严格落实“双包联”制度,全生命周期服务、高效闭环办理,确保意向项目快签约、快落地、快建设,企业快达产、快达效。政府加大对工业园区的投入,完善道路、水电、通信等基础设施,吸引众多企业入驻,形成产业集聚效应。②5

### 示范区“一天办四证” 跑出项目建设新速度

本报讯(全媒体记者胡楚强 赵彬)“咱示范区的项目审批服务速度,就是快!”日前,承影高科(南阳)有限公司负责人杨长保从市城乡一体化示范区政务服务中心工作人员手中接过“四证”,对示范区“一天办四证”“拿地即开工”的项目服务效率忍不住竖起大拇指。

项目是经济发展的生命线,示范区坚持把项目建设作为推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。入驻政务服务中心的职能部门,内部协调相关审批责任部门,减少审批程序、缩短审批时限;实行“清单制+告知承诺制”审批,制定审批事项清单和告知承诺制审批事项清单;大力推行立即办、主动办、上门办、帮办代办的服务方式,有序推进项目建设。

“一天办四证”,是示范区助力企业发展、优化营商环境的有力体现。示范区将以“五聚五提”为总抓手,持续深化行政审批制度改革,创新审批服务模式,推动示范区经济社会高质量发展。②5



### 构筑绿色屏障

南水北调中线工程生态廊道卧龙区段沿岸实施多项生态绿化工程,筑牢绿色屏障,确保一渠清水永续北送。图为8月27日拍摄的南水北调干渠绕独山而过。②5

本报记者 崔培林 摄